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 FEDERATION FRANCAISE D’ESCRIME

                            COMITE DEPARTEMENTAL DU DOUBS

 3 avenue des Montboucons 25000 BESANCON

 E-Mail : cd25escrime@gmail.com

                                    


 Compte rendu de l’assemblée générale du CD 25 du 19/12/2009

Présents :







Balsano Lionel, président de l’ASCAP 

Berion Louis, président du BUC

Caroubalos Alexis

Charles Pierre-Olivier, secrétaire du CD 25

Chevalier Stéphanie

Defrasne Christian, président du CD 25



 

Dock Christian, président du CEHD

Laurent Hervé

Phillipon Jean-Pierre, CTS Franche-Comté




 

Schauss Lucas 

Serri Erik, président de la ligue de Franche-Comté

Serri Sylvia 

Absents excusés : Me Mercier du club de Levier, M. Elléna du BRC

Secrétaire de séance : Pierre Olivier Charles.

Étant donné la présence importante de neige ce jour, il n’a pas été possible de tenir cette réunion à la Maison Départementale des sports qui était inaccessible. Il a donc été décidé de rester à la maison des ligues. La réunion commence à 11h 30.

M. Elléna, représentant du club BRC s’est excusé la veille de son absence due à un événement imprévu de dernière minute.

A cause des réelles difficultés de circulation, Me Mercier, représentant le club de Levier, n’a pu se joindre à nous.

Nous remercions particulièrement Messieurs Dock de Pontarlier et Balzano de l’ASCAP pour avoir bravé les intempéries.

Compte rendu du président :

La météo du jour étant exceptionnelle, l’assemblée générale sera forcément plus courte. Dans cette perspective, il semble plus judicieux de présenter un ordre du jour qui abordera simplement les sujets les plus importants :

-actions réalisées

-actions en cours

-propositions d'actions

Actions réalisées par le CD 25 en 2009 :

· Un ensemble d’actions dont l’objectif principal est de porter le développement de l’escrime dans le Doubs ont été réalisées :

· Opération kits premières touches : 30 kits acquis par le CD25, financement de 3 acteurs. CNDS/Région/ CG. (2250 €)

· En parallèle, achat de 3 housses pour ranger ces kits. (174 €)

· Acquisition de deux pistes pour le club de Morteau (2 appareils + 4 enrouleurs et 4 fils de pistes). 

La totalité de cet achat représente la somme de 1738,64 €. Cet argent est en fait l’utilisation de la somme remboursée par Cartel après annulation de la commande passée par l’équipe précédente qui était composée de 8 enrouleurs et fils de pistes !

Il nous a semblé plus judicieux de passer commande pour équiper totalement 2 pistes complètes avec un projet d’utilisation précis.

Ce matériel est mis à disposition, dès aujourd’hui, pour un an, et sur la base d’une convention signée,  au club de Pontarlier.(début prometteur du club de Morteau : 12 personnes)

· Le CD 25 a participé aux frais de stages, au bénéfice de deux jeunes escrimeurs qui se sont engagés dans les 1ers niveaux de la formation fédérale. (90 €)

· Le CD 25 a participé aux frais de stages, au bénéfice de tireurs, pour une somme totale de 440€.

· Le CD 25 a participé aux frais de stages, au bénéfice de jeunes escrimeurs qui se sont engagés dans la formation d’arbitre pour un montant total de 280€.

·  Le CD 25 a obtenu une aide exceptionnelle (1000€) dans le cadre du dossier CNDS : aide obtenue pour Abdou Chimed , 

Présentation de la convention passée avec le BUC, qui dispose de cet argent, et qui s'engage à fournir les justificatifs d'utilisation de cette somme. 

Cette action s’insère dans la rubrique « aide accès au clubs » et plus particulièrement en direction des quartiers sensibles. 

Discussion collective sur la perspective de développer l’escrime en direction des quartiers sensibles : il ressort globalement les difficultés de fidélisation de ce public, et l’idée que la discipline souffre d'une image dépréciée.

· Récupération de 28 vestes auprès du collège Cartannaz de Pirey, matériel prêté par l’équipe précédente dans le cadre d'un accompagnement éducatif.

· Le poste d’ATD a été créé : il s’agit d’un poste à mi-temps occupé par Lucas Schauss.

Le temps consacré a la création et à la mise en place au niveau administratif de ce 1/2 poste a été considérable (travail de Me Philippon, Lucas Schauss, Pierre-Olivier Charles, Christian Defrasne).

Pour gérer l’aspect administratif, nous avons recours à Profession Sport qui pour une somme de 310 € par an édite les fiches de paie, gère l’ensemble des charges patronales…..

Il s’agit d’un « emploi tremplin associatif», c’est à dire d’un emploi aidé par le Conseil Régional (625 € par mois).

Lucas Schauss est rétribué 590.03 € par mois net (= 8 € l’heure) (754,58 € brut par mois).

Cet emploi coûte au CD 25 : 3274 € (source : dossier JPP) sur 1 an.

Pour assumer cette somme, nous avons diverses  solutions :

EX : Sur le dossier CNDS nous avons l’action 4 dans laquelle nous avons déclaré  : « Mise à disposition d’un cadre pour assurer le suivi des arbitres en compétition » : après avoir déduit l’aide aux arbitres dans leur formation pour le stage à raison de 20 €, il reste 580 € qui peuvent être consacrés à cela (reste 2694 € à trouver). 

Lucas Schauss suit 5 stages cette année (bien qu’il ait déjà brillamment réussi au BE1 contre toute attente….). Cela implique qu’il soit remplacé pendant son absence (par Pierre Olivier Charles et par Damien Quedray ). Cela coûtera 312 € au CD 25.

En ce qui concerne son absence en formation, il a été convenu que le CD 25 prenait en charge la moitié de son temps de formation et que l’autre moitié serait due par Lucas : il devra donc effectuer à ce titre 173 heures en plus de son temps de travail  sur l’année. Ces heures seront affectées à la réalisation d’une action particulière de promotion des clubs du Doubs.

Le problème à long terme lié à cet « emploi tremplin associatif » est la pérénisation de celui-ci : pour l’instant il semble que la 1ère possibilité de mettre de l’argent de côté dans ce but réside dans l’accompagnement éducatif (nous avons signé 2 conventions : 1 avec le collège Lumière, 1 avec l’école Bourgogne à Besançon). 

La règle est la suivante :

« le financement maximum de 1300 € se décompose ainsi : 950 € pour la rémunération des intervenants ; 350€ pour le matériel sportif et pédagogique, les frais de transport et les frais administratifs. »

950 X 2 = 1900 €
Il reste à trouver 2694 € - 1900 € = 774 €

Le BUC contribue au financement du poste, en effet le BUC rachète au CD25 le temps de travail du cadre. (1728€)

La direction donnée pour l ‘avenir concernant ce poste est celle d'un plein temps, avec l’hypothèse d’un  passage à 80% a partir de Janvier 2010.

La question doit être posée à la région, qui subventionne le poste.

Une nouvelle possibilité de développement du poste vient d’apparaître sous la forme d’interventions dans les écoles de la ville de Besançon, (8 classes) ce qui nécessitera sans doute le passage du poste à 80%.

· Traitement des dossiers d'aide du CDOS : aides financières supplémentaires notamment aux formations des arbitres et des cadres. 

· Christian Defrasne, président du CD 25, participe régulièrement à des réunions du CDOS.

· Traitement du dossier « prime de haut niveau » pour l’équipe Dames Épée Cadettes.

· Rencontre avec M. Visneux, pour comprendre la baisse de subvention du conseil général au CD25. Le temps restant ne permettant pas d’aborder ce sujet assez complexe dans les détails, le président propose  aux membres du comité directeur de leur faire parvenir les explications par mail.
Opérations en cours de réalisation : 

· Point sur les compétitions organisées par le CD25 sur 2009 : suite à des problèmes liés au  calendrier, il n’a pas été possible de réaliser cet objectif. Les 800 € alloués, peuvent être redistribués aux tournois organisés par les clubs ;  tournois qui répondent aux objectifs déclarés du CD25.

Une discussion collective s’engage sur le sujet concernant surtout le mode de répartition de cet argent. Les avis sont partagés…

L’ensemble de l’assemblée s’accorde pour dire que le seul critère du nombre de tireurs n’est pas suffisant. 

Pour l'avenir, un consensus se dégage pour utiliser le double critère suivant : Nombre de manifestations / nombre de participants ( par tranche par exemple).

Sur 2010, il semble opportun et justifié que le CD 25 tente de subventionner toutes les compétitions, y compris celles de ligue.

· Opération protection dans la pratique de l’escrime : il s’agit d’une action en direction du public féminin . Le projet en cours de réalisation consiste en l'achat d’un certain nombre de bustiers qui seront mis à disposition des clubs et également de l’achat de 100 bustiers et de gants, qui seront offerts  à chaque nouvelle licenciée. (valeur totale 4400€)

Il est rappelé que le développement de la pratique sportive féminine est une priorité du CNDS.

Propositions d’actions pour 2010 :

· Question du montant de l'adhésion de chaque club au CD25. Président propose que le montant ne change pas : 32 €.

· Le CTS évoque la possibilité de développement de structures autour de Besançon , qui pourraient par exemple concourir à la dynamique du sabre dans le Doubs ( par exemple à Levier).

Avec l’USEP, mis en place de possibilités de séances d'escrime, de compétitions etc...sur Besançon , sur Pontarlier. On peut se référer au  site national de l’ USEP, sur lequel on trouvera comme support pédagogique le document réalisé par Jean-Pierre Philippon et Christian Defrasne « Escrime à l’école primaire ».

· L'ASCAP va utiliser les 30 kits du CD25 pour le développement de l’escrime en milieu scolaire. Les 30 kits vont être utilisés entre janvier et juin 2009. 250 à 300 enfants sont concernés par cette opération.

· Dans cette optique, le CD 25 envisage une augmentation des achats de matériel sur l’année 2010.

· Le président de la ligue propose d'utiliser le site internet de celle-ci pour avoir un accès d'information auprès des clubs, et pour, par exemple, organiser des commandes groupées des clubs.

SUJETS DIVERS DE DISCUSSIONS :

· Présentation de la convention prêt de matériel entre CD25 et la ligue de FC d 'escrime.

( accord de principe de la ligue, réécriture d'un point relatif à la liste des acteurs concernés.)

· Problème du poste de secrétaire : Lucas, employé par le CD 25 ne peut plus être ni trésorier, ni secrétaire. Il a été remplacé à partir du 1/09/2009 par Pierre Olivier Charles au poste de trésorier.

Conséquence : PLUS DE SECRETAIRE AU CD 25  !

Pour l’heure, nous n’avons pas de candidat à ce poste ! 

 L’hypothèse de créer un poste de secrétaire à mi-temps qui fonctionnerait à la fois pour la ligue et le CD 25 a été rapidement évoquée. Le sujet n’a pas été envisagé plus longuement car le président de la ligue, appelé à d’autres obligations, n’était plus présent à la fin de la réunion. 

· Au niveau financier, le compte est créditeur. Volonté d'arriver, à terme, de disposer d'une épargne plus importante, au vu de l'existence d'un emploi à temps complet.

Pour budget 2010: orientation pour assurer une réserve de fonds.

Pour les actions spécifiques, non seulement dépenses en matériel, mais également pour aider au paiement de la dépense liée à l'emploi.

Dans le cadre des actions CNDS , il sera nécessaire de prévoir les charges en matériel , mais également les charges en personnel.

L’hypothèse d’utiliser la part des licences qui revient au CD 25 comme « provision » a été évoquée. 
Décisions soumises au vote et adoptées à l’unanimité :

· M. Lionel BALZANO, président de l’ASCAP escrime, remplace Me Élisabeth Bernard, comme membre du comité directeur du CD 25. Les membres présents se réjouissent d’accueillir le nouveau représentant de l’ASCAP.

· Présentation du budget par Pierre Olivier Charles et Lucas Schauss.( cf document comptable)

· Proposition de changer de banque : le compte du CD 25 sera bientôt au Crédit Coopératif.

La réunion se termine à 13H 30.

Christian Defrasne, président du CD 25
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